

扬子江大道通了!

南京这些重点项目最新进展来了

扬子江大道全面建成通车，多个高速公路项目有序推进，11处道路小微堵点改造完成，滨江岸线环境品质加快提升……6月28日，南京市建委召开新闻通气会，对城建目标任务“双过半”完成情况及重点项目阶段性成果进行通报。现代快报记者了解到，截至6月底，今年南京城建计划包括的496个项目开工率达85.8%，实际完成投资390.9亿元，投资进度达51.3%；年度精细化建设管理百项任务开工率达93.5%，正在有序推进。

现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜

扬子江大道6月30日全面通车

作为南京规划快速路网中主城快速外环的重要组成部分，扬子江大道快速化改造项目的进展备受关注。6月28日，现代快报记者从南京市建委获悉，扬子江大道草场门和清凉门节点隧道正在进行最后的收尾工作，工程整体将于6月30日建成通车。届时，从扬子江隧道南至河西大街实现全程无红绿灯，路网通行能力和片区发展韧性将得到有效提升。

扬子江大道快速化改造工程于2018年4月正式进场实施，北起扬子江隧道南接地点，南至河西大街，全长约7.07公里。道路主线设计速度80km/h，辅道设计速度40km/h。道路总体采用节点下穿方案，在草场门大街、清凉门大街、汉中门大街和水西门大街共设置四座节点隧道，全线新建7公里地下综合管廊和市级综合管廊监控中心。全线设置辅道+慢行系统，在梦都大街、奥体大街设置两座地下过街通道，在应天大街互通处增设一座人行天桥，满足沿线市民滨江休闲需求。

快速化改造过程中，扬子江大道项目树立了智慧集约的管廊新标杆。全线高精准配建7公里双舱、三舱干线管廊，该管廊是南京市“两环六射”干线管廊体系中江南环干线管廊的重要组成部分，也是全省目前规模最大、里程最长的干线管廊。另外，工程打造了互联互通的路网新体系，取消道路原3处红绿灯，道路沿线增设港湾式公交站台，全面改善和提高现有交通



扬子江大道 南京市建委供图

状况。同时，还构建了以人为本的慢行新系统，在应天大街设置过街天桥，在梦都大街、奥体大街节点设置地下过街通道，结合全线各平交路口，在全面快速化的同时新增8处过街通道，解决了行人过街难以及人行道、非机动车道缺失的问题。

断头路、小微堵点改造有新进展

今年上半年，23个断头路项目全部开工建设，其中城市三环、孟北路、捷运大道（启智路—孟北路段）3个园博园保通道路4月初开放了机动车道，九乡河东路6月初建成通车。按照计划，尧红路（广贤路区间—太龙路）、捷运大道（龙王山大道—龙其线）两个项目将在年底建成。

小微堵点改造也取得重要进展。目前，已有15处小微堵点改造项目进场实施，建邺区月安街—燕山路交叉口等11个项目本月底完工，水西门大街—莫愁路交叉口等4个项目将于7月底竣工，仙林大道—学原路交叉口等两个项目将利用暑期学生放假时间实施。

8个道路环境整治项目已完成

现代快报记者了解到，根据年度城建计划和城市精细化建设管理工作安排，今年重点围绕25个环境综合整治项目、12个滨江岸线提升项目和20处小型城市客厅设置等方面，开展城市环境品质提升。

据南京市建委相关人士介绍，截至目前，光华路环境综合整治、火瓦巷主题街巷打造、秣陵路环境提升等8个项目已经

完工；钟秀街、太龙路、鼓楼中心片区环境整治等15个项目正在加紧施工；南湖东路、迈皋桥长园廊桥改造等两个项目正在办理相关手续。

滨江岸线方面，江北新区长江岸线湿地保护与环境提升一期工程（含江北新区定山城市客厅）、浦口区桥林沿江江滩湿地生态修复两个项目完成，欢乐滨江城市客厅、江心洲滨江风光带整治提升、江宁滨江岸线环境整治提升等10个项目正在有序推进。

今年，南京计划完成20处“梧桐语”小型城市客厅设置。目前，明外郭高桥门公园小型城市客厅已建成并对市民开放，火瓦巷、袁枚游园小型城市客厅基本完工，还有4处正在建设中。

同时，扎实开展省美丽宜居小城镇试点建设，推进传统村落保护、特色田园乡村建设，全面提升农村居民住房安全和居住品质，加快城乡一体化融合发展。因村制宜编制传统村落保护规划，合理确定保护范围和各类保护对象。全市已有33个村被认定为省级传统村落，其中江宁区东王家等16个村已完成保护项目建设，其余17个正在编制保护发展规划。

明天
享受这些出行便利

312国道南京绕越高速至仙隐北路段改扩建工程主线通车



312国道南京绕越高速公路至仙隐北路段改扩建工程 通讯员供图

快报讯（通讯员 王静 孙逸飞 记者 李娜）6月28日，现代快报记者从南京市交通运输局获悉，312国道南京绕越高速公路至仙隐北路段改扩建工程主线已经具备通车条件，将于6月30日通车。通车后，从仙林到市区早晚高峰能节省20分钟。

312国道南京绕越高速公路至仙隐北路段改扩建工程是江苏省及南京市重大交通工程和重点民生工程。它东起南京绕越高速公路栖霞互通，向西沿既有312国道改扩建，沿线途经南象山风景区、仙林高铁站和栖霞商务区，止于仙隐北路交叉处。路线总长7.345km，采用高架+隧道的主辅分离快速化改造方案，其中主线为双向六车道一级公路标准，设计速度80km/h，辅道为双向六车道城市主干路标准，设计速度50km/h。全线设置互通式立交2处、明挖式隧道1处。

“去年4月全面启动工程建设，到今年将近15个月的时间，目前主线已经具备通车条件。”据312国道仙隐北路段改扩建工程指挥长张金康介绍，该项目的桥梁是全省首座公路工程装配式桥梁，创下两项“国内之最”，即国内桥宽最宽、吨位最大的预制装配式桥梁。

现代快报记者了解到，此次具备通车条件的是该改扩建工程的主线。改扩建前，这一段道路地面上有9个红绿灯，建成后，主线以高架形式跨越这9个红绿灯，车辆可以从桥上快速通过。这样往返南京镇江的车辆，从仙林到市区全程是快速路，高峰期可节省20分钟。

“主线快速路开通后，7月开始将全面展开连接周边城市路网的辅道建设，预计今年12月底本项目全部竣工。届时，桥上桥下都能通行。”张金康说。

312国道龙华立交至张店枢纽段扩建工程主线通车



312国道龙华立交至张店枢纽段扩建工程 通讯员供图

快报讯（通讯员 王静 孙逸飞 记者 李娜）6月28日，现代快报记者从南京市交通运输局获悉，312国道龙华立交至张店枢纽段扩建工程组织召开主线工程交工验收会，顺利通过交工验收，该项目龙华至张店段主线工程将于6月30日通车。届时，浦口区中心城区居民上高速的时间可节省约15分钟。

该扩建工程东起龙华立交西侧，利用老路线向西穿过珠江镇，止于张店枢纽东侧，顺接沪陕高速、沪蓉高速，路线全长6.92公里。其中，起点至五里桥互通段5.13公里，采用挖除老路新建双向六车道高架桥方案扩建；五里桥互通至终点段1.79公里，采用老路双侧拼宽改建双向八车道道路方案扩建。初步设计批复等级为一级公路，设计速度为100公里/小时。该工程江心洲长江大桥至龙华立交段已于去年年底通车，成为绕城快速环线的一部分。

该项目全线设置互通式立交3处。项目建设不仅可以释放近270亩桥下空间土地资源，而且还将进一步促进浦口城区南北的有机联系，大大优化江北地区的路网结构，宁合高速不再像一堵“墙”横亘在浦口区中心城区。项目完全建成后，浦口区中心城区居民上高速时间可以节省约15分钟。

此外，随工程同步建设的绿色循环基地，是目前南京市占地面积最大、配套最全、产品最丰富的循环利用基地，也是全省首创。

南京最大立交油坊桥互通要通车了



油坊桥互通 通讯员供图

快报讯（通讯员 王静 孙逸飞 记者 李娜）6月28日，现代快报记者从南京市交通运输局获悉，宁马高速改扩建工程油坊桥互通已经建成，并通过交工验收，具备通车条件，将于6月30日正式通车。扩建后的油坊桥互通，是南京有史以来最大的立交，也是南京城市西南枢纽群的重要交通门户节点。

在宁马高速江苏段改扩建中，油坊桥互通至刘村互通段自2018年3月开始改造。去年年底，南京江心洲长江大桥（长江五桥）建成通车，油坊桥互通与之相连的5条匝道已经同步开

通。站在新落成的油坊桥互通匝道上，现代快报记者看到，尚未通车的其他匝道也已经画好了道路标线标识，具备了通车条件。

油坊桥互通是宁马高速公路扩建工程的三处节点之一。工程指挥长陈小宁用“三重职责、七路交叉”来形容它在全市路网中的位置：它和绕城公路、江心洲长江大桥一起，起到跨江快速环线功能，同时还是国家路网G42上的重要节点。在南京市域范围内，它连接着凤台南路、宏运大道、数字大道、绕城公路、宁马高速、江心洲长江大桥、江山大街7条道路，关系到岱山、河西江山大街片区上百万市民的出行。交通流量显示，每天通过该互通的车辆达14.2万辆，其中利用该互通转换方向的有8.8万辆。

油坊桥互通在改扩建期间，交通没有中断。据陈小宁介绍，整个立交地块狭小，原地块情况复杂。空中有两条22万伏的高压线交叉，地面上有宁芜铁路、205国道、地铁1、2号线联络线，还有南河、韩二河、沙洲东河三条河流过，地下有地铁2号线、7号线，以及预留的地铁S2号线。此外还有燃气、雨水、污水管线、军用光缆，都集中在这一片小小地域。为了施工时对市民的影响降到最小，南京市交通运输局光保道路就修了12条。

现代快报记者了解到，在绕城公路上，油坊桥互通一直存在堵点。据南京市交通运输局分析，主要原因包括：一是受一座独柱墩桥梁跨径限制，该段道路宽度只有双向四车道。通过本次改造，已将原有桥梁进行拆除重建，加大桥梁跨径，扩建后该段道路宽度变为双向八车道；二是互通内有一段200米的“交织段”，绕城公路主线去往南京大胜关大桥（三桥）方向，与凤台南路往大胜关大桥匝道来的车流在200米的距离内形成交织，造成常态化拥堵，大大拖累了绕城公路的通行效率。油坊桥互通通车后，由于取消了交织段，从河西、岱山、板桥新城通过绕城公路前往市区，早晚高峰期间可以节省半小时左右。

陈小宁提醒，通车后，车主开车进入油坊桥互通区前端时，要提前观察注意变道。比如，从八卦洲过来的车辆，抵达铁心桥服务区时就要注意了，这里有多条匝道通往不同方向。如果从大胜关大桥往市区来，到了秦淮新河大桥时就要注意观察。